



Imperio

Año VIII • Número 1944 • ZAMORA • Miércoles 31 de marzo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

«Salvada nuestra fidelidad a las tradiciones de la patria somos en la acción presente nuestros propios clásicos».

Ramiro Ledesma Ramos

EN DUROS COMBATES CUERPO A CUERPO fueron rechazadas las masas soviéticas al Sur del Ladoga

En el Kubán y en Staraya Russa son deshechos con sangrientas pérdidas los asaltos de los bolcheviques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 30.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas. En el frente de la cabeza de puente del Kubán y al suroeste de Wyasma han fracasado los nuevos ataques enemigos. Solamente al suroeste de Wyasma el enemigo ha perdido 27 tanques. En la batalla defensiva al sur del lago Ladoga nuestra infantería combatiendo con heroísmo se ha distinguido una vez más en el curso de duros combates a corta distancia, y ha rechazado a las masas de ataque soviéticas manteniendo todas nuestras posiciones.

anuncia que bombarderos de la RAF han llevado a cabo un muy fuerte ataque contra Berlín. Veintuno de los aparatos que tomaron parte en la operación no han regresado.—Efe.

LONDRES, 30.—Comunicado del Ministerio del Aire. Berlín ha sido nuevamente bombardeado la pasada noche de un modo muy intenso. Los informes preliminares de la operación indican que fué un completo éxito. Veintuno de los bombarderos que tomaron parte en la acción no han regresado a sus bases. Otro contingente de aviones atacó los objetivos de Bochym y otros puntos de la cuenca del Rhur. De esta acción no han regresado a sus bases doce aviones.—Efe.

Exitos defensivos en Staraya Russa

En Staraya Russa un cuerpo de ejército alemán ha rechazado en duros combates que han durado varias semanas todos los asaltos del enemigo con lo que ha conseguido un gran éxito defensivo.

En este sector los soviets han perdido desde el 23 de febrero pasado 61.460 muertos, 2.978 prisioneros, 293 tanques, 26 cañones, 806 ametralladoras, 114 lanzagranadas, 206 cañones antitanques y 1.036 revólveres automáticos. En los combates de la cabeza de puente del Kubán se ha distinguido nuevamente la infantería rusa.

Con una gran actividad incansable la aviación alemana ha apoyado en Túnez el combate defensivo germano italiano. Aviones alemanes han atacado día y noche un convoy enemigo frente a la costa septentrional de África del Norte y según las informaciones de que se disponen hasta el momento han sido alcanzados directamente tres barcos mercantes. En la noche última aviones ingleses han atacado varias localidades de Alemania occidental y la capital del Reich. Han lanzado bombas explosivas e incendiarias especialmente sobre Bochum y algunos barrios de vecinos de Berlín. 27 bombarderos enemigos han sido derribados.

El litoral británico atacado

Aviones rápidos alemanes han lanzado de día un ataque coronado por el éxito contra una ciudad del litoral meridional de Inglaterra. En cooperación con tropas italianas y croatas y en combates que han durado varias semanas las tropas alemanas han desorganizado un movimiento de revuelta comunista provocado en Croacia meridional por la U. R. S. S. Pese a las malas condiciones atmosféricas y a la naturaleza montañosa del terreno que impide con su carencia de carreteras los desplazamientos de nuestras tropas los sublevados fueron derrotados en el curso de grandes combates y nuestras unidades se han apoderado de importante cantidad de material de guerra. Solamente reducidos e insignificantes grupos de rebeldes comunistas han logrado huir y refugiarse en las altas regiones montañosas accesibles prácticamente.—Efe.

La aviación británica pierde veintidós aparatos

LONDRES, 30.—Oficialmente se

Se producen incidentes entre la población iraníana y las tropas soviéticas de ocupación

Los malos tratos dados por los bolcheviques han causado ya más de 3.000 muertos

ROMA, 30.—En la región de Tabriz del Iran y en sus alrededores se han producido incidentes de importancia entre la población y fuerzas soviéticas según un despacho fechado en Angora. Agrega que los soviéticos han despiadadamente a la población iraníana y que ello es causa de frecuentes reyertas a consecuencia de las cuales ha habido unos 3.000 muertos desde que el ejército rojo llegó al país.—Efe.

CONTINUA CON IGUAL INTENSIDAD la ofensiva anglosajona en Túnez

Ha sido cortada la progresión aliada en el sector de Maknassy, en dirección a la costa

BERLIN, 30.—La Oficina Internacional de información comunica que la gran ofensiva anglo-norteamericana contra las fuerzas germano-italianas del SE de Túnez continúa sin perder intensidad. Dentro de los movimientos tendientes a un importante acortamiento del frente las localidades de El Hama y Gabes han sido evacuadas ayer sin que los ingleses lograsen desbordar las posiciones del Eje. Por el contrario sufrieron grandes pérdidas en una tentativa de ataque para estorbar nuestros movimientos. Al este de Maknassy los norteamericanos atacaron durante el día las posiciones alemanas de los montes. Los germanos han conseguido reconquistar una loma que les había sido arrebatada. El camino del litoral está ahora eficazmente cortado para los norteamericanos. También hubo extensas operacio-

nes en Useltia donde los aliados fueron rechazados, como igualmente fracasaron varios ataques cerca de Fonduk el Abareba. En la región de Mezjez el Bab continúa la viva actividad de reconocimiento de los ingleses por lo que sigue contándose con la posibilidad de una acción ofensiva en ese sector. Las posiciones del Eje son tan ventajosas que pueden ser mantenidas con relativa facilidad. En la costa septentrional las fuerzas inglesas han renovado sus tentativas para envolver a las tropas germano-italianas pero fueron rechazadas en toda la línea y han sufrido grandes pérdidas. La aviación del Eje ha tomado parte considerable en la defensiva al sur este de Túnez atacando sin cesar todas las fuerzas aliadas. Por ejemplo en el sector de El Hama fueron destruidos 13 tanques. En aguas de Argelia han atacado con éxito a convoyes norteamericanos hundiendo de un convoy dos transportes cargados que desplazaban uno 5.000 toneladas, y averiando tres mercantes de otro convoy con 18.000 toneladas en conjunto tan gravemente que puede descontarse su pérdida.—Efe.

en el frente de Mareth ha cambiado en nuestro favor, ha declarado Churchill en los Comunes. Añade que la ciudad de Gabes ha sido ocupada por las tropas del 8.º ejército.—Efe.

La línea Mareth desbordada según la radio norteamericana

LONDRES, 30.—Las fuerzas mandadas por el general Freyberg han desbordado la línea Mareth ha dicho la emisora de radio norteamericana.—Efe.

La ayuda norteamericana en Gafsa

LONDRES, 30.—Las vanguardias del 8.º ejército iégles siguen avanzando a lo largo del litoral según radio Argel. En la región de Gafsa los norteamericanos progresaron metódicamente y en parte han de prestar en aquél una ayuda que quizá sea decisiva.—Efe.

CONJETURAS norteamericanas sobre lo que hará ROMMEL

WASHINGTON, 30.—El portavoz de la secretaría de Guerra ha expresado la opinión de que la ofensiva aliada en Túnez lleva adelante sobre el horario previsto pero que el tiempo necesario para terminar las operaciones depende de la estrategia alemana. Si Rommel decide luchar hasta el último hombre, añade, puede durar corto tiempo pero si trata de evacuar sus fuerzas y salvar las más que pueda Túnez puede quedar limpio de enemigos en dos meses.—Efe.

Si hay material suficiente se construirán 20 millones de toneladas de mercantes

WASHINGTON, 30.—El informe anual de la comisión marítima de los EE. UU. declara que se han puesto en servicio en 1942, 8.090 800 toneladas de carga bruta, siendo la cifra dispuesta por Roosevelt de 8 millones. El informe anual informa que en 1943 podrán ser botados 20 millones de toneladas de peso bruto si hay suficiente material para su construcción. Fueron entregados 746 buques de la flota de la Victoria de los cuales hay 542 de tipo Liberty. El plan decenal de la comisión para la construcción de 500 buques modernos rápidos debe ser ultimado este año.—Efe.

Se concede la libertad condicional a los reos de delito de rebelión hasta los 20 años de condena

La ley que concede esta gracia fué firmada por el Caudillo en el día de ayer

MADRID, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras la siguiente disposición: Ley de 30 de marzo por la que se concede libertad provisional a los condenados por delito de rebelión a penas que no excedan de 20 años. «Como continuación de la política penitenciaria iniciada por la ley de 4 de junio de 1940 de ir mitigando dentro de ciertos límites la inflexibilidad de las sanciones impuestas por el imperativo legal a los condenados por rebelión marxista de que fueron merecedores se estima procedente extender a los dos grados restantes de las penas el campo de aplicación de la ley de 16 de octubre último, sin otra excepción que la derivada por la naturaleza en los hechos sancionados».

necesarias para la ejecución de las mismas. Así lo dispongo por la presente Ley dada en Madrid a 30 de marzo de 1943.—Francisco Franco Bahamonde.

En su virtud dispongo: Artículo primero. Los condenados a penas que no excedan de 20 años por delitos de rebelión en cualquiera de sus formas cometidos entre el 18 de julio de 1936 y 1 de abril de 1939 gozarán de los beneficios de la libertad condicional mediante los mismos requisitos y en iguales circunstancias que se determinan en la ley de 1 de abril de 1941. Artículo segundo.—Quedan excluidos de los beneficios a que se refiere el artículo precedente los penados que debiendo haber sido condenados por la naturaleza del delito a pena mayor fué esta obtenida en atención única a la menor edad de los reos cuando ejecutaron los hechos. Artículo tercero.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de esta Ley y por el Ministerio de Justicia se dictarán las

El discurso de nuestro Caudillo en la prensa Argentina

Se destaca en las informaciones el largo asedio que sufrió la capital de España

BUENOS AIRES, 30.—La prensa publica ampliamente sin comentarios el discurso del Generalísimo Franco con motivo del aniversario de la liberación de Madrid. En él se destaca el largo asedio de la capital de España como consecuencia del criterio del Caudillo de no destruirla.

do el curso en las escuelas de instrucción primaria cuya reapertura se había aplazado un mes a causa de la existencia de parálisis infantil. El peligro va cediendo lentamente y las últimas informaciones mandatorias son satisfactorias.—Efe.

Decrece la epidemia de parálisis infantil en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 30.—Se ha iniciado



Al sur del lago Ilmen, un enlace alemán se dirige rápidamente a llevar un parte al mando del sector.

Progresos indígenas al sur de Useltia

ARGEL, 30.—Comunicado de África del Norte. En el sector septentrional nuestras tropas indígenas han proseguido su avance en la región de Amera al sur de Useltia. Nuestras fuerzas han alcanzado sus objetivos y han progresado más de diez kilómetros pese a dos contraataques enemigos apoyados por carros. En la región meridional continúan nuestras operaciones.—Efe.

Cambio a favor de Inglaterra en el frente de Mareth

LONDRES, 30.—La situación en

Ataque aéreo japonés contra los buques ingleses del golfo de Bengala

En Chittagong fueron averiados once navíos y seis aviones abatidos

TOKIO, 30.—Los aviones japoneses han atacado las bases inglesas e instalaciones portuarias de la costa septentrional del golfo de Bengala, al sur de Chittagong anuncia el Cuartel General Imperial. Cinco barcos de unas 1.000 toneladas y otros seis de 500 han sido gravemente averiados. Fueron derribados seis aviones ingleses.—Efe.

Ha terminado oficialmente la visita de Eden a Estados Unidos

La última conversación se celebró con Roosevelt en presencia de Hull y Sumer Welles

WASHINGTON, 30.—La visita del ministro británico de Negocios Extranjeros, mister Eden, a Estados Unidos, ha terminado oficialmente después de unas extensas conversaciones finales con Roosevelt y los Jefes del departamento de Estado, Cordell Hull y Sumner Welles. En orden a los resultados prácticos se asegura que el viaje de Eden marca el prólogo de una mejor comprensión política, militar, diplomática y económica entre Gran Bretaña y Estados Unidos.—Efe.

Eden invitado a cenar por Cordell Hull

WASHINGTON.—El ministro británico Eden fué anoche invitado de honor en la cena dada por Cordell Hull en un hotel de esta capital. Entre los demás invitados del secretario de Estado figuraban el ministro de la Unión sudafricana, Close.—Efe.

Decepción en Londres ante la visita de Eden a Washington

BERLIN, 30.—No cabe la menor duda de que la visita de Eden a Washington ha decepcionado muchas de las esperanzas abrigadas en Londres. Aquí se declara que el único resultado concreto obtenido en dos semanas de entrevistas ha sido el anuncio de que Sumner Welles irá pronto a Londres para proseguir las conversaciones. Sean los que sean los temas tratados, es evidente que las divergencias en los campos aliados siguen siendo tan grandes como antes. Los ingleses y norteamericanos no solamente no están de acuerdo en el modo de combatir sino que también han discutido la cuestión de saber cual es en el fondo la razón de su lucha.—Efe.

Entrega a la China Nacional de las concesiones extranjeras en Pekin

PEKIN, 30.—Una ceremonia oficial se ha celebrado en los barrios de las Legaciones de esta capital con motivo de la cesión de los derechos administrativos al gobierno de China Nacional. Representaciones de el Japón Francia, Italia, España y China han asistido a la ceremonia.—Efe.

España cedió también sus derechos sobre Pekin

PEKIN, 30. (S. E. T.)—El martes el Japón, Francia, Italia y España en solennes actos han cedido al gobierno de Nankin sus derechos y privilegios en el barrio internacional de Pekin. Asistieron al acto representantes diplomáticos de los países interesados. El cónsul general japonés como representante del consejo administrativo del Consejo internacional de Pekin entregó al alcalde de la ciudad, una relación de los bienes de los cuales se hace cesión así como la de los documentos históricos que acreditan los derechos y privilegios cedidos.

El camarada Pamplona y Blasco regresó anoche de Teruel

En las primeras horas de la madrugada de hoy y procedente de Teruel, donde ha asistido a los diversos actos celebrados en aquella capital, ha regresado a Zamora el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco que hoy se incorporará a sus funciones en la Jefatura y en el Gobierno.

Saint Nazaire, atacada

PARIS, 30.—La aviación anglo-norteamericana ha bombardeado de nuevo Saint Nazaire. La ciudad de Rouen ha recibido su segundo bombardeo. Más de cien muertos y 250 heridos son extraídos hasta ahora de entre los escombros.

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE BERLIN

Personalidad humana del ministro del Reich para armamento y municionamiento

Speer, técnico y deportista cien por cien

Por Sánchez CAÑAMARES

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo.)

BERLIN, 30.—Como se habla tanto de armas nuevas y cada día lee uno artículos e informaciones sobre la actividad del frente industrial, había querido entrevistarme con el capitán general de la industria de guerra, Speer. Este arquitecto de treinta y ocho años creador en nueve meses de la imponente masa pétrea casi escultural de la nueva Cancillería, y hoy ministro del Reich para el Armamento y Municionamiento, es uno de los tipos más interesantes de la Alemania actual y más representativo de esta época de trabajo y de técnica. Speer es la versión moderna del poeta y del político en el plano de realizaciones prácticas en que ahora vivi-

mos: es decir es el técnico y el deportista cien por cien. Pero como este hombre está tan ocupado en sus ministerios de la Pariser Platz—un ministerio singular que no tiene nada de burocrático y parece más bien el cuartel general de un gran trust industrial—cuando no vuela en su avión particular desde el Westwall al «Mittelmeerwall» o al frente ruso o no galopa en un nuevo tanque por las pistas de prueba o descansa un fin de semana con su familia, es imposible hacerle «spear» un momento para la semblanza periodística o para la entrevista más o menos espontánea. Por ello he renunciado a entrevistarme con él y me contento con unos datos que el ministerio de propaganda me ha proporcionado, para presentarle a ustedes esta figura sobresaliente de la Alemania en guerra. Mas como naturalmente en estos datos hay poco de personal que es lo que a mi juicio gusta saber el público de estas personalidades y se refiere más bien a la vida oficial y externa de Speer, me he procurado para mi cuenta otros detalles que pueden dar a la crónica un interés más directo.

Por ejemplo me interesaba saber para contárselo a ustedes cómo es nuestro hombre en su vida privada, cual es la personalidad humana de este gran triunfador. El lugar de nacimiento de Speer es ya una predestinación. Nació en una ciudad cuyo genio loci es una muy original mixtura de espíritu artístico y de vida industrial—sede de la famosa Igarben que fabrica todos losersatz imaginables desde la sopa de tortuga «auténtica» hasta el traje de punto de lana artificial—es al mismo tiempo Mannheim una de las ciudades de música y de teatro de Alemania y vecina del ilustre Heidelberg rivaliza con ella en ciencia y en poesía. Allí nació Speer, el arquitecto, melómano, esteta, deportista y técnico que solo traiciona al genio de su tierra con su abstinencia y sobriedad nacional socialista.—Speer como Hitler no fumaba—no del todo en su punto en la jocunda tierra del más de Baden país de Baden. Cuando Hitler le nombró sucesor de Todt, muchas gentes se preguntaron si este hombre tan espiritual a pesar de su carrera de ingeniero—pues Speer es más bien ingeniero—que arquitecto—era la personalidad idónea para suceder a Todt en la Pariser Platz y en la jefatura de esa legión de constructores de caminos y de líneas Sifgrido que se llama Laot. Sin embargo los recelos las dudas han desaparecido en los pocos meses en que Speer lleva sobre sus hombros la gran responsabilidad de proporcionar al ejército constantemente nuevas y más perfectas armas, fabulosas cantidades de acero destructivo y bastiones inexpugnables frente a las armas enemigas. Hoy e día los alemanes se preocupan con tanto interés de las hazañas de Speer al frente de su ejército de trabajadores como de otras proezas de guerra más espectaculares pero no más decisivas y cuando se habla de las nuevas armas americanas e inglesas o soviéticas cada día también más perfectas y eficaces, la gente se pregunta: ¿Qué hará frente a esto Speer? Y Speer de vez en cuando presenta una nueva arma o construye un nuevo Westwall en el sur o en el este mientras sordamente crea fábricas y fábricas donde los cañones y los tanques y las granadas surgen en cantidades tales que dan derecho a pensar—teniendo en cuenta que en el lado opuesto sucede lo mismo—si, como ha dicho el filósofo matusalénico irlandés, el homo sapiens no es un irremediable fracaso que la naturaleza se dispone a sustituir por otra obra menos imperfecta.

Estas conmemoraciones del cuarto aniversario del retorno a la vida, del poder gritar el amor a España y la fe en su Caudillo, de sentir el gozo español y cristiano de volver al templo, de pisar la calle, de entregarse al descanso sin la pesadilla tremenda de verse acechados, perseguidos, de sentirse amparados y reintegrados a una vida digna, tras los días interminables sin pan y sin abrigo: toda la satisfacción y todo el contento que aflora en esas manifestaciones a que vienen entregados numerosos lugares españoles se deben—y ellos lo saben bien—a Franco, al hombre que primero forjó el instrumento de la victoria, que un 1.º de abril histórico, se abrió sobre las tierras, ya unas, de la Patria y después de liberar tantas y tantas almas y de ganar tantas otras a su devoción y a su servicio, ha ido, en un incesante ganar batallas en los campos de la Paz, llevando el bienestar a todos los hogares, haciendo una realidad el Pan y la Justicia para todos, en una Patria de todos y para todos también.

Los victores a Franco, la constante repetición de su apellido glorioso, que suenan, címeros, entre el exultante júbilo de las gentes de España en estas fechas conmemorativas, son la expresión auténtica de un sentimiento de lealtad y de reconocimiento, la reiteración cálida, efusiva de la fe en un pueblo en su conductor, que en ocasión de recibir el homenaje de cariño y gratitud del pueblo madrileño, de la capital de España, a cuya tortura puso término un día su espada victoriosa, ha tenido palabras expresivas de su noble empeño de equipar, con el tesón y el trabajo, a la altura que él ambiciona a Madrid y a España entera, palabras que nos dicen de su reconocida grandeza de alma, de su generosidad de gran Caudillo, bien patentes en el sentido humano que imprimió a la lucha, frente al cruel y destructor que nuestros enemigos le dieron. «Nosotros—ha dicho—tuvimos en nuestras manos el tomar en aquella época Madrid; pero lo quisimos tomar sin destruirlo». Y Madrid, leal, reconocido, acaba de hacer expresión de sus mejores sentimientos en la Medalla que su Concejo ha puesto en el pecho de su liberador y liberador de España, en la fecha conmemorativa de aquella en que ya la VICTORIA plena alboreaba en los cielos de la Patria y encendía en el gozo del empleo logrado los corazones españoles.

El «GRUPO DE EMPRESA» COORDINA Y DESARROLLA LAS INICIATIVAS CULTURALES DE LOS PRODUCTORES.

EDITORIAL

LEALTAD Y GRATITUD

Ciudades y pueblos de España—gala de banderas al viento, goza de canciones y recia vibración de vítores en las almas y en los labios—vienen celebrando la hora aquella, con tan impaciente anhelo esperada—claro de esperanza en el negro vivir bajo el dominio rojo—de su liberación, la hora dichosa en que los gloriosos ejércitos del Caudillo Franco hicieron de todas las tierras de la Patria camino triunfal abierto a su marcha hacia la conquista plena, hacia el rescate total de una España en su suestro.

Estas conmemoraciones del cuarto aniversario del retorno a la vida, del poder gritar el amor a España y la fe en su Caudillo, de sentir el gozo español y cristiano de volver al templo, de pisar la calle, de entregarse al descanso sin la pesadilla tremenda de verse acechados, perseguidos, de sentirse amparados y reintegrados a una vida digna, tras los días interminables sin pan y sin abrigo: toda la satisfacción y todo el contento que aflora en esas manifestaciones a que vienen entregados numerosos lugares españoles se deben—y ellos lo saben bien—a Franco, al hombre que primero forjó el instrumento de la victoria, que un 1.º de abril histórico, se abrió sobre las tierras, ya unas, de la Patria y después de liberar tantas y tantas almas y de ganar tantas otras a su devoción y a su servicio, ha ido, en un incesante ganar batallas en los campos de la Paz, llevando el bienestar a todos los hogares, haciendo una realidad el Pan y la Justicia para todos, en una Patria de todos y para todos también.

Los victores a Franco, la constante repetición de su apellido glorioso, que suenan, címeros, entre el exultante júbilo de las gentes de España en estas fechas conmemorativas, son la expresión auténtica de un sentimiento de lealtad y de reconocimiento, la reiteración cálida, efusiva de la fe en un pueblo en su conductor, que en ocasión de recibir el homenaje de cariño y gratitud del pueblo madrileño, de la capital de España, a cuya tortura puso término un día su espada victoriosa, ha tenido palabras expresivas de su noble empeño de equipar, con el tesón y el trabajo, a la altura que él ambiciona a Madrid y a España entera, palabras que nos dicen de su reconocida grandeza de alma, de su generosidad de gran Caudillo, bien patentes en el sentido humano que imprimió a la lucha, frente al cruel y destructor que nuestros enemigos le dieron. «Nosotros—ha dicho—tuvimos en nuestras manos el tomar en aquella época Madrid; pero lo quisimos tomar sin destruirlo». Y Madrid, leal, reconocido, acaba de hacer expresión de sus mejores sentimientos en la Medalla que su Concejo ha puesto en el pecho de su liberador y liberador de España, en la fecha conmemorativa de aquella en que ya la VICTORIA plena alboreaba en los cielos de la Patria y encendía en el gozo del empleo logrado los corazones españoles.

CRONICA DE PARIS

El cementerio de Tolón

Por Juan Pedro LUNA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

PARIS, 30.—Un viajero llega de Tolón y cuenta el desastre irreparable. Aquellas ilusiones que se habían forjado hace algún tiempo se van como las otras, pues de la flota francesa que se hundió poco o nada queda utilizable. Se había dicho, en voz baja, que iban a resucitar acorazados, cruceros, submarinos y torpederos, gran parte de las sesenta unidades hundidas en el gran puerto de guerra. Con ellas había todavía Francia figura de gran nación, y en la lucha por el Mediterráneo tenía su puesto... Ahora ya no hay marinos en Tolón, todos se fueron, desmovilizados, hacia sus puntos de origen: Bretaña, Vendea y las costas de la Mancha. Con Lorient arrasado, con Brest desierto, con la Rochela que se está evacuando a toda prisa, Tolón ni siquiera cuenta con población civil, que se ha retirado por temor de los bombardeos, a treinta y cuatro kilómetros de la ciudad. Sin marinos y habitantes, sin aquellos elementos que en las colinas que bordean la rada fueron teatro de los mil episodios registrados en la crónica pintoresca y sentimental, de la que se inspiró Farrere para escribir «Les Petites Allées», ¿qué queda de Tolón? Un gran punto estratégico en manos del Eje, pero también el recuerdo de una villana acción.

La literata y el espionaje, los paraísos artificiales las pequeñas anécdotas de los davaneos de Juan Cotteau desaparecen con la página de tragedia escrita en el mar. Apenas a doscientos metros del muelle, cuenta el viajero, en el lugar llamado «Petit Rang», tres torpederos aparecen heridos de muerte. Desde Tolón a la Seyne, en veinte minutos de travesía, yace la marina francesa. Los viejos acorazados «Condorcet» y «Ocean» de 25.000 toneladas están triturados por la dinamita. El portaaviones «Comandant Tasse» el único que quedaba, pues el «Bearn» se encuentra prisionero en la Martinica, es una ruina. Puede verse un crucero de diez mil toneladas pulverizado por los explosivos hasta las altas torres, y estuvo ardiendo varias semanas, un torpedero sobre el flanco en las aguas tranquilas, muestra en el fondo el cementerio de los submarinos que se hundieron. En los muelles de Michau aparecen cruceros cuarteados, coroidos por un incendio que duró un mes. Luego el «Strasbourg» de 35.000 toneladas, hermano del «Richelieu», apresado en Dakar, parece intacto, pero está totalmente deshecho en el interior. En los astilleros de la Seyne, todavía más torpederos muertos y en la región Este del puerto, los submarinos cumplen su destino de morir en el fondo.

Se creyó al principio que podía recuperarse algo. Hierro viejo es lo que queda. Quizás se salven uno o dos torpederos pero, ¿qué representan ante la inmensidad del desastre?

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID.
Benavente, 3. Zamora censurado 10

ALEJANDRO L. BERROCO
ABOGADO
Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle La Amargura (hotel) en esta capital. (163)

CINE BARRUECO
Día 31 miércoles.
Genevieve de Prabante
Gran regalo al público en general con la presentación de la película **EL SOLDADO PROFESIONAL** por Víctor Mac Laglen. En Castellano. Tolerada menores.

Jueves próximo día 1 de Abril.
Día de la Victoria. Grandioso estreno con la exhibición **La aldea maldita** por Florencia Becquer y Julio Rey de las Heras. En castellano.

El domingo 4
UNA ENTRE UN MILLON
Próximos estrenos
Abril 9. CAFE METROPOL.
Abril 12.
EL CONSEJERO DEL REY
VAMOS A SER RICOS
130

Hilario López
del Cuerpo de Farmacia Militar
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11
Entresuelo ZAMORA
censurado 12

Arquitectos, Contratistas, Propietarios
PERSIANAS de madera BLELON. La mejor que se fabrica en España. Entrega para la fecha en que se soliciten previo presupuesto
NUVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

Está por escribir la página del suicidio marítimo de Francia. Desde Vichy llegó la absolución con una súplica de olvido. El vencedor contra quien se realizó la operación, siempre magnánimo no ha pedido castigo para nadie. Según parece se cumplieron instrucciones de carácter general, pero fué en Tolón, no en Dakar, de donde el «Richelieu» y el «Montclan» salieron intactos para Nueva York. ¡Pobre Richelieu! En el momento de la botadura, todas las esperanzas se concentraron en el bautizo. Era un símbolo en el mar y se lo han llevado como una presa cualquiera. Pocos meses antes hizo fuego de todos sus cañones contra la flota angloaustriaca y resultó averiado gravemente. Gracias a su acción pudo evitarse el desembarco. El ocho de noviembre de 1942 mientras el «Jean Bart» en la rada de Casablanca, imitaba el gesto del «Richelieu» contra los invasores, le salvó de la deshonra el fuego purificador del incendio. El «Jean Bart» volvió por los fueros del héroe de Dunkerque y no quiso rendirse al enemigo de cuya fuga fué testigo la estatua mutilada del corsario del rey, que se levanta en la plaza principal de la ciudad que le vio nacer. Pero Richelieu era un hombre de Estado, no de acción, un político y prefirió pactar. Hay nombres que obligan.

Tolón era un refugio adorable para la flota, para los viejos almirantes que adquirían una villa en sus magníficas atalayas, para los cansados de las largas travesías, para los que calmaban su nostalgia de tierras lejanas poblado, con su recuerdo, minúsculas habitaciones. Circulan ahora por sus calles, en vez de tropas coloniales y de marina soldados alemanes e italianos, artilleros, bersagliere y carabinieri... Pierre Loty y su sucesor Glaude Farrere no encontrarían ni sombra de lo que dejaron, porque en continuas redadas, la policía francesa depura la población, y la ciudad y el mar son cementerios.

Día de la Victoria

1.º de abril. Fecha en que conmemoramos, abierta el alma al gozo de su total recobro, la Victoria de España sobre sus enemigos de dentro y de fuera, victoria ancha, rotunda, abierta a claros horizontes de grandeza, victoria que se identifica con un nombre que está en la devoción de los españoles todos, que alienta en nuestros anhelos y preside nuestros afanes: FRANCISCO FRANCO, ya que fué el genio militar de nuestro Caudillo el que condujo a un pueblo, puesto en pie y en línea de combate al mando de su voz capitana, el logro del triunfo, el que trabó en unidad las tierras fraccionadas de la Patria y ha forjado esta otra unidad espiritual entre todos los españoles.

En este día se hará en nosotros más vivo y más hondo el recuerdo—para la oración y el Presente—de los que con su sacrificio, con la entrega generosa de sus vidas hicieron posible esta bella realidad de la Patria rescatada; recuerdo que no ha de acompañar el acento apagado de quejumbrosas lamentaciones, sino el recio y viril, henchido de orgullo español, propio del temple de la raza; el mismo que les llevó al encender en sus corazones ardor de lucha y ansias de gloria,—a cubrir de laurel la ruta heroica.

1.º de abril. Fecha en la que haremos solemne afirmación de proseguir sin titubeos ni desmayos, firmemente, resueltamente el camino emprendido para vencer cuantos obstáculos se opongan a este inabordable afán de levantar a España sobre el sólido e inmovible cimiento de la Victoria que Franco, Caudillo y guía de nuestra marcha hacia el futuro, alumbró—van a cumplirse cuatro años del memorable día— sobre las tierras de la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Tels. de IMPERIO Dirección... 1576 Administración... 1570

Frente de Juventudes

Sobre la Canción como aliento y estímulo en el combate, el general Millán Astray nos dice:

«Me pedís, muchachos, que os cuente lo que sepa de «La Canción como aliento en el combate». Pues sé mucho: porque he cantado muchas veces en el combate, porque soy legionario y mi lema de guerra es «Legionarios a luchar, legionarios a morir». Y cuando los legionarios luchamos, y cuando vemos de cerca la muerte, cantamos el Himno de la Legión, y cuando estamos alegres y contentos, también lo cantamos, porque en el Himno de la Legión están las esencias más puras de nuestra alma, no sólo en la letra sino en la música, en el canto, en los compases y en las vibrantes notas de las cornetas. Por eso, cuando en los hospitales me hacían curas dolorosas de las heridas, en la habitación de al lado ponían un piano y un legionario tocaba el Himno de la Legión y el Novio de la Muerte para yo no sentir el dolor. Otra vez, cuando acababan de amputarme el brazo, los legionarios heridos que estaban en aquel hospital, se tiraron de sus camas, lo mismo los que podían andar que los que no—y éstos arrastrándose—vinieron a mi cuarto a cantarme el Himno de la Legión; yo también me tiré de la cama, y puesto firme, rígido, canté con ellos. Otra vez, cuando me trasladaron en una camilla, de un hospital a otro, herido de cruel balazo que me atravesara la sien al pasar por Riffien, que el Cuartel de la Legión, salieron todos a cantar el Himno de guerra y me tiré de la camilla y canté con ellos también, y cuando enterramos a un legionario cantamos, y cuando vencemos, cantamos; y cuando desafiamos al enemigo cantamos porque el cántico—en ciertos momentos—es un reto y un desafío. Y cuando la situación en el combate es de máximo peligro y se acerca más la muerte, la Legión antes de morir—pues jamás se rinde—canta... Esa es «La Canción que nos sirve como aliento en el combate». Para vosotros, muchachos, los que estáis en los primeros peldaños de la escala de la grandeza de España, con mi gorro legionario en alto, canto para vosotros, como aliento para el combate con el que vais a llevar a España a la cumbre de su grandeza: EL HIMNO DE LA LEGIÓN.
Recibid el corazón de nuestro

Millán-Astray
Marzo-1943

«La Juventud canta la ambición española» con el Día de la Victoria el día de la Canción

CRONICA DE LISBOA

UN DOMINGO DE MARZO EN LA CAPITAL PORTUGUESA

SE DESEA MAS DIVERTIRSE QUE OXIGENARSE
Por Lorenzo GARZA

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

LISBOA, 30.—Cuando llegaba la primavera antes de la guerra, los sábados y los domingos la población de las capitales se entregaban en masa a una migración al campo o a la playa en busca de los grandes espacios abiertos, y durante esas jornadas las calles céntricas y espectáculos aparecían casi desiertos.

Desde el comienzo de la guerra, sin duda por la falta de transportes y un poco también, porque ya a la vida al aire puro y al sol se le da también menos importancia, pues todos nos hemos acostumbrado un poco más a morir y las emigraciones urbanas de fin de semana han desaparecido; se observa este fenómeno en todas las ciudades de los países en guerra, sino en las del orden del propio Madrid y Lisboa: capitales de naciones en paz. El domingo espléndido de sol y temperatura, desde por la mañana ya no había ni entradas para los espectáculos y los cafés de la ciudad, los salones de the y centros de diversiones estaban repletos, lo que demuestra en el público, un mayor deseo de divertirse que de oxigenarse. Paseando por la Avenida Nueva y en el Parque no se visaban otras gentes que aquellas cuyas posibilidades económicas no les permitía gastar en diversiones, lo que les resulta indispensable para vivir. Al aire libre no había otras que las que aprovechan las rebajas de precio dominical del zoológico y los fanáticos del fútbol, cuyo campeonato está ya en el cuarto final.

Mientras la temporada de fútbol se va liquidando, ahora ya el horizonte de la de toros y también la de boxeo que aquí han de coincidir con las condiciones de temperatura agradable porque careciendo de locales cerrados de gran capacidad los encuentros pugilísticos tienen que celebrarse por la noche en plazas de toros y parques al aire libre. En esa confusión de pueblo en paz paso este último domingo de marzo lisboeta, no sin que viniese a recordarnos la proximidad de la Semana Santa algunos detalles como la Semana Pascual en todos los templos de la capital y asistiesen a comulgar millares de afiliadas a la Juventud Católica femenina. A la vez en la secular iglesia de Santo Domingo, el obis-

po de Lisboa dió una conferencia, desarrollando el tema de «Crítica Histórica» y se celebró por la tarde una procesión de la Cruz con banda de música y concurrencia de hermandades.

El lunes la actualidad local se concentró, apenas, en la organización del racionamiento que va adquiriendo campo. Se comprende el interés que esto despertaría, por la doble razón de su carácter vital para el individuo y por la novedad de un país que tuvo hasta ahora la providencial fortuna de no verse obligado a adoptar tal medida, y lo que significa su implantación. Como consecuencia, es tema de conversaciones y objeto de informaciones cotidianas en la prensa desde hace unos días; hoy, por ejemplo, ya se nos informa que se están confeccionando los impresos que a título de experiencia van a ser distribuidos para los artículos de primera necesidad; se despiende por los detalles recogidos que se trata de cartillas con cupones para cada artículo, y que estos son ocho enumerados por el orden siguiente: pan, aceite, grasas, arroz, bacalao, patatas, legumbres etc.; el 7, jabón y el 8, carbón, leña y petróleo.

Sin duda, para la organización eficaz de este servicio la experiencia de los demás países que ya lo tienen implantado desde hace años llegado a través del tiempo, como España, a un perfeccionamiento, no habrá dejado de ser de gran utilidad a las autoridades portuguesas.

Gotas VIRA específico contra vómitos, mareos y demás molestias del EMBARAZO
censurado 12

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la infancia, Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
censurado 8

ANALISIS CLINICOS MEDARDO RIVERA CAÑO
Ha abierto de nuevo su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS (bacteriológicos, serológicos, sangre, jugo gástrico etc.)
HEROES DE TOLEDO, 14.—Teléfono 1427 (85) ZAMORA
censurado 12

¡MUEBLES!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS
¡¡EXTENSO Y VARIADO SURTIDO!
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Ruiz de la Cuesta ESPECIALISTA EN garganta, nariz y oídos. Ha trasladado su clínica a Santa Clara 22 (entrada por la PLAZA FERNANDEZ DURO, 1). (187) censurado

Banco Español de Crédito
CAPITAL..... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 90.258.000
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores:
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

PREGON DE LA FALANGE

Frente de Juventudes «Día de la canción»

No siendo posible hacer llegar a todas las Delegaciones locales la lección sobre el «Día de la Canción» a que se refiere la circular de uno de marzo presente, cuantas Delegaciones no recibiesen dicha circular procederán a la lectura del editorial de la revista «Mandos» titulada «Victoria».

Se advierte que la emisión de radio extraordinaria de la Delegación Nacional referida en la circular mencionada, tendrá lugar a las nueve y cinco minutos de la noche del jueves.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 30 de marzo de 1943.—El delegado provincial.—V. B. O. El jefe provincial del Movimiento.

Sección Femenina

Programa que radiará el día 31 de marzo de 1943 por Radio Zamora. 1, Cara al sol; 2, Notas de la Sección Femenina; 3, La mesa bien puesta; 4, Consigna. Del mensaje de Pilar a las Jefes locales en el año 1941; 5, Música; 6, Una escultura: Luisa Roldán «La Roldana»; 7, Charlas de puericultura. La sugestibilidad infantil; 8, Música. Pos Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vida Sindical Anoche se clausuró la campaña pro Santificación de las Fiestas

DELEGACION PROVINCIAL

En el día de hoy ha tomado posesión de su cargo de jefe del Sindicato Provincial del Combustible, el camarada BENJAMIN HERNANDEZ PRIETO.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 30 de marzo de 1943.—Por el jefe provincial del Movimiento el secretario provincial.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Suministro con las nuevas cartillas de racionamiento

Mañana día 31 del actual se suministrará el pan contra el cupón número 3 de las nuevas cartillas de racionamiento; el próximo racionamiento de carne se verificará contra el cupón número 2 de este artículo, y las viejas cartillas anteriores se entregarán en las tiendas de ultramarinos, al retirar el próximo racionamiento.

Cartillas individuales de racionamiento infantil

Al objeto de confeccionar el censo de racionamiento infantil, de esta capital, para en su día ser expedidas las cartillas infantiles se interesa a todos los padres y tutores de aquellos niños nacidos con posterioridad al día 31 de julio de 1941, o sean los que no cumplan los dos años hasta después del 31 de julio de este año, para que se personen en esta Delegación provincial provistos de la cartilla de racionamiento en la que figuran incluidos dichos niños, antes del día 15 del próximo abril, al fin de cumplimentar un cuestionario que se les facilitará al efecto.

Zamora 30 de marzo de 1942.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Dr. Seirul-lo
RIÑON Y ORINA
Santa Clara, 18 Zamora
censurado 25

NUEVO TEATRO Teléfono 1315
COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL

Presentación 3 de abril de 1943

- PROGRAMA de los días y obras que se habrán de representar
- Día 3.—«El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere».
 - Día 4.—A las 4 horas: «El Jorobado». A las 7 y a las 10'30 «El misterioso caso del doctor Lewis».
 - Día 5.—«Drácula».
 - Día 6.—«Miguel Strogoff, el correo del Czar».
 - Día 7.—«Cirano de Bergerac».
 - Día 8.—«El Conde de Montecristo».
 - Día 9.—«Genoveva de Brabante».
 - Días 10, 11 y 12.—«EL MARTIR DEL CALVARIO».

Alfonso Ramos
Especialista
Garganta, Nariz y Oídos
Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664
censurado 11

El éxito de Teresa Antón y Manolo de Dios en Valladolid

Como ya informamos hace días y según dábamos cuenta en una breves líneas aparecidas en nuestro número de ayer, Teresa Antón y Manolo de Dios han cantado en la noche del lunes, en el acto final del interesante Concurso del Cantante anónimo que organizó la Jefatura provincial de Educación y Descanso de Valladolid.

Dicho importante acto tuvo lugar en el magnífico Teatro Calderón de aquella ciudad y para facilitar a los zamoranos la audición de tan apasionante contienda artística, la Jefatura de Educación y Descanso de Zamora organizó una excursión, acudiendo gracias a ello a Valladolid buen número de personas de nuestra capital.

El acto corrió a cargo de los catorce cantantes que, en representación de las provincias de Valladolid, Avila y Zamora, quedaron finalistas en el Concurso, los cuales se disputaron

los primeros premios del Concurso interpretando con perfección suma partituras muy difíciles y valiosas con las que pusieron a prueba su calidad y méritos.

Entre los catorce actuantes que arrancaron nutridos aplausos, destacaron de manera especialísima y extraordinaria nuestros paisanos Teresa Antón y Manolo de Dios.

Ya desde el primer día de su actuación en el anonimato absoluto del microfono los dos lograron un éxito rotundo y en las repetidas pruebas merecieron la selección final en lucha con artistas muy valiosos y meritorios, lo que acredita su categoría y su valía.

La salida al escenario de Teresa Antón, que lucía al brazo una manta zamorana fué saludada no sólo con calurosísimas ovaciones sino también con vivas a Zamora y aclamaciones prolongadas. Otro tanto sucedió con Manolo de Dios que sorprendió como siempre por su seguridad y gran caudal de voz.

El programa interpretado por nuestra magnífica soprano fué el siguiente 1.º «Caro nome» de «Rigoletto» de Verdi y 2.º Cavatina de «El Barbero de Sevilla» de Rossini, luciendo en ambas su dominio de modulación y matices.

Las partituras ininterpretadas por Manuel de Dios fueron un fragmento de «La del soto del Parral» y otro de «Benamor» logrando aplauso estruendosos con los dos.

El Teatro se hallaba totalmente abarrotado de público y todos los espectadores de una manera unánime coincidieron en aclamar muy resaltadamente a nuestros artistas. Es de suponer, por tanto, que aunque el fallo definitivo del Concurso no se hará público hasta mañana lo mismo Teresa que Manolo conseguirán un triunfo resonante y merecidísimo.

Como prueba de cuanto decimos, insertamos algunos párrafos de las opiniones que ha merecido a los cronistas de los periódicos vallisoletanos, la actuación de ambos artistas: «El Diario Regional» dice: «Para Manuel de Dios y su acompañante (se refiere a la pianista doña Adela Van Horen, que acompañó también con perfección a Teresa) la ovación fué clamorosa por el dominio y facilidad con que vocaliza, cambia de registro y emite limpiamente todas las notas».

Dice también el mismo periódico: «Teresa Antón demostró la brillantez de su voz cristalina, su extraordinaria delicadeza, su exquisito gusto, con qué facilidad fila y cómo adorna con picados su fácil emisión. Por ello fué prolongadamente ovacionada con entusiasmo».

Por su parte «El Norte de Castilla», dice: «Por Zamora actuaron la soprano Teresita Antón, que entusiasmo al público al cantar «Rigoletto» y «El Barbero de Sevilla». Por su amplio caudal de voz, sus magníficos agudos y su escuela de canto le valieron sendas y entusiastas ovaciones, y el barítono Manuel de Dios, que se hizo acreedor a iguales muestras de entusiasmo. Sus felices aptitudes, el gusto de emitir la voz, el estilo y desenvoltura, todo parecía indicar que nos halláramos ante un profesional. Su triunfo fué merecido».

En representación del gobernador civil, asistió el camarada Barros Manzanares

También asistió el Vicario general de la Diócesis, doctor Chillón

En la noche de ayer, como fué anunciado, se celebró en los salones de la Obra sindical «Educación y Descanso», el acto de clausura de la campaña organizada Pro Santificación de las Fiestas que se ha venido celebrando desde el jueves de la pasada semana con intervención del brillante orador, don Francisco Romero López, muy ilustre señor magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

Como en todos los días anteriores, el amplio salón de reuniones del Hogar de Educación y Descanso se vió totalmente abarrotado de público.

En la presidencia ocuparon lugares el presidente de la Diputación provincial, camarada Barros Manzanares, en representación del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento; el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, doctor don Bartolomé Chillón; el secretario provincial de la Falange, camarada Pedret de Falgás; el presidente de la Acción Católica zamorana, don Ramón Luelmo; el delegado provincial de Trabajo, don Tomás García y otras personalidades.

RACIONAMIENTO de carbón de encina

A partir del día 2 del próximo mes de abril, y contra cupón número 12 de la tarjeta de carbón vegetal, se procederá a efectuar un racionamiento de carbón de encina en la cuantía de 30 kilogramos por cartilla, al precio de 0.65 pesetas el kilo; en los establecimientos que a continuación se detallan:

- Antibal Calles, Brasa; Baldomero García, Puerta Nueva; Casimiro Iglesias, Pelayo; Crescencio Prieto, Avenida de Portugal; Cooperativa de Consumo, Sacramento; Eulogio Frontela, calle de la Virgen (San Lázaro); Fernando Olz, Puebla de la Feria; Francisco Lera, San Juan de las Monjas; Inocencio Vidal, Calvo Sotelo; José Fernández Blanco, Ronda de Santa Ana; Justo Soriano, Ronda de la Feria; Miguel Morán, Orejones; Moisés Barba, Carretera de la Estación; Patricio Juan, Fray Diego de Deza; Patricio Prieto, San Pablo; S.I.L.M.A. S.A., Avenida de la Feria; Antonio Maestre, Marzalegos; José Maestre, Plaza del Magistral Erro, y viuda de Juan Martín.

Las cartillas colectivas de carbón vegetal, se suministrarán en la misma cuantía de las cartillas familiares.

Quedan desde esta fecha anulados los cupones que han servido para retirar los racionamientos de cisco, carbón mineral y vegetal anteriores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 30 de marzo de 1943.—El jefe de la Central Reguladora de Carbones.

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(Prohibido por la Cámara Sanitaria número 28)

Delegación provincial de Trabajo

Festividad del Día de la Victoria

Permiso especial a los trabajadores pertenecientes al Frente de Juventudes

En virtud de lo dispuesto en el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales aprobado por mi autoridad, se previene, para general conocimiento, que el próximo día 1.º de abril, Festividad de la Victoria, está considerada como festividad meramente oficial, en la que sólo vacarán las oficinas públicas y organismos dependientes de ellas, invitando al comercio e industria, cesar en sus actividades durante la celebración de los actos oficiales conmemorativos, al objeto de que los productores puedan asistir a los mismos, lográndose la brillantez debida.

Coincidiendo con la celebración del DIA DE LA CANCION, dispongo, en cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Trabajo, que, por todos los Centros de Trabajo se conceda a los aprendices y trabajadores comprendidos en la edad y afiliados al «Frente de Juventudes», el permiso necesario, a fin de que puedan concurrir a los actos que con tal motivo se organicen, salvo en aquellos casos, en que por excepción, requiera la industria de que se trate la continuidad de su normal funcionamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 30 de marzo de 1943.—El delegado de Trabajo.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE S. L.
NUEVO TEATRO Taquilla 1315
HOY: Formidable estreno CIFESA en español
PARIS 1900
por Willy Forst y Vera Korell

El Sábado: Presentación de la Compañía grandes Espectáculos RAMBAL, con **El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere**
Se despacha a partir de hoy en Contaduría

Teatro Principal Taquilla 1765
El sábado. Estreno nacional cumbre C. E. A. 1943
Madrid de mis sueños
por María Mercader y Roberto Rey

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

- Venas**
SE VENDEN 4 camiones, 2 U. S. A. un Pezarró con macizos y gasógeno y un Mercedes para 8 toneladas, bien calzado, Sierra mecánica completa, motor eléctrico 40 caballos, balsa puente para 30.000 kilos. Nieto. San Torcuato, 86. Zamora. (205)
- VENDO** casa nueva construcción, 4 pisos, llave en mano, en cuesta del Piñedo, 20. Razón: Escalinata, 4. Señor Yéboles. Zamora. (204)
- VENDO** motor marca «Otto» legítimo 5 caballos, de gasolina. Tratar con José Rodríguez, en San Cebrián de Castro. (219)
- SE VENDEN** puertas, ventanas usadas, estantería grande con 18 cajones, coche de niño. Razón Foto Pepín. Traviesa, 9 y 11. (225)
- Varios**
SE VENDE, una casa en Morales del Vino con todas comodidades, vivienda y ganado, lagar y bodega. También una lámpara dorada para trece luces. Para tratar con Marcelino Hernández en Morales. (226)

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN ZAMORA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Zamora, el día primero de abril de 10 1/2 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. D. Manuel Martín, plaza Fray Diego de Deza, 8, bajo su prescripción. CASA CENTRAL Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Ramba Cataluña, 34 pral.—Barcelona. Cens. Central Sanit. n.º 1627—228

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos) censurado 18

POR LOS CINES

Doble crimen en la línea Maginot

Resumen: Entretenida

La famosa fortificación francesa del Este, tan cacareada por su potencia y por su especial trazado y construcción ha servido al director de «Doble crimen en la línea Maginot» para montar un film mitad bélico mitad policiaco en el que crímenes y espionaje forman una trama, que recoge en un hábil guión y dirigida e interpretada muy correctamente, entretiene y, a veces, interesa y hasta pasiona.

Agentes extranjeros, al servicio de naciones a quienes importa conocer los planos del bastión galo, unos buenos interiores de la línea y, en fin, el argumento que, repetimos, está movido ágilmente, son pilares de «Doble crimen en la línea Maginot», una película agradable siempre y buena en su dirección e interpretación.

Y para los que gusten de valorar las acciones bélicas de la actual guerra, se ofrece una excelente oportunidad, al poder comprobar la potente organización y poder ofensivo y defensivo de esta fortificación que los ejércitos del Reich saltaron hace por ahora unos tres años.

Noticias y avisos

COMISARIA DE RECURSOS.—Fabricantes de almidón.—Todos los fabricantes de almidón de la provincia deberán enviar a la Comisaría de Recursos una comunicación comprensiva de los datos siguientes: Nombre o razón social de la fábrica. Localidad. Nombre del propietario. Capacidad de producción. El dato últimamente citado se justificará mediante certificado de la Delegación Provincial de Industria.

La comunicación de referencia para surtir los efectos consiguientes, deberá obrar en dicha Comisaría antes del 31 del actual. Salamanca 26 de marzo de 1943.

HACIENDA.—Pagos de haberes a las clases pasivas.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido señalados los días que a continuación se señalan, para el percibo de haberes por las clases pasivas: Día 2. Montepío militar y montepío civil. Día 3. Tropa, minas, cruces y medallas. Día 5. Jubilados, guerra y jefes v. oficiales. Día 6. Todas las nóminas.

CUPON PRO-CIEGOS SORTEO DEL DIA 30
EL NUMERO PREMIADO ES EL **043**

Se alquilan y se venden amplificadores y gramolas para baile.
JULIO PORTOS. Balbraz, 62.

CIMA? 227

G. PALACIOS
PIEL Y VENEREAS
38 censurado SAN TORCUATO, 16

Antonio BEDATE
MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8
RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA
Plaza Mayor censurado 9



Han sido exterminados los comunistas sublevados en Croacia

Los revolucionarios estaban apoyados por los países enemigos del Eje

ROMA, 30.—Ampliación al comunicado de guerra del alto mando de las fuerzas armadas italianas.

En Croacia meridional ha sido deshecho por las fuerzas italianas y alemanas y croatas un movimiento revolucionario comunista, fomentado por las potencias enemigas del Eje. Los combates han durado varias semanas y han sido dirigidos con tenacidad y valor superando la acción de los rebeldes las dificultades del terreno montañoso, carente de carreteras a pesar de las pésimas condiciones atmosféricas. Las operaciones han terminado con el aniquilamiento de la resistencia enemiga y con la captura de ingentes cantidades de armas y material de guerra. Solamente pequeños restos de bandas comunistas han logrado refugiarse en las cimas montañosas.—Efe.

Ha mejorado el aprovisionamiento italiano

ROMA, 30.—La comisión interministerial de abastecimientos y precios se ha reunido bajo la presidencia del Duce. Informó el ministro de Agricultura quien puso de relieve el mejoramiento observado en la cuestión de aprovisionamiento durante este invierno en relación al pasado.

Se aprobaron medidas para la regulación de precios y contrarrestar el alza ilícita de los mismos.—Efe.

DEBATE EN LOS COMUNES sobre la situación de la India

Amery opuesto a hacer concesiones en favor de determinadas provincias hindúes

LONDRES, 30.—Se ha celebrado en los Comunes un debate sobre la India basado en varias mociones del Gobierno para pedir a la Cámara la prórroga por 12 meses más del régimen de excepción aplicado en 1939 a las provincias de Bombay, Madrás, Bihar Noroeste, provincias Unidas y provincias centrales como consecuencia de la dimisión de los Gobiernos formados por miembros del Congreso panindio. El secretario de la India Amery, que cree que podría hallarse una solución pero sería muy difícil pensar en concesiones. Intervinieron varios diputados y a continuación el primer ministro adjunto Attlee manifestó: «Queremos el Gobierno de la India por los indios, pero no por una persona o un grupo de personas. Como demócrata que soy opuesto a la dictadura de un hombre con fama de Santidad, como al de una a quien tache de gran pecador». La Cámara aprobó con un año el citado régimen de excepción.—Efe.

Encuentro naval entre unidades británicas y lanchas rápidas alemanas

LONDRES, 30.—Comunicado del Almirantazgo: «En las primeras horas de la mañana de ayer las fuerzas costeras ligeras interceptaron unas lanchas torpederas alemanas frente a la costa oriental de Inglaterra. Dos torpederos de motor con cañón atacaron a cinco de los buques enemigos y alcanzó varias veces al segundo de la línea que formaban y que hizo explosión. Trozos de la embarcación cayeron sobre uno de nuestros bu-

Periodistas finlandeses en Hungría

BUDAPEST, 30. (S.E.T.)—En los primeros días de abril llegarán a Budapest los redactores jefes de los principales periódicos de Finlandia que permanecerán en Hungría seis días. Preside la expedición el jefe de prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores finlandés Gamelin Ragar quien pronunciará en Budapest una conferencia sobre el tema «Finlandia entre el Este y el Oeste».—Efe.

Juran ante el regente los nuevos ministros

BUDAPEST, 30 (S. E. T.)—Ante el regente de Hungría han prestado juramento los nuevos ministros de Industria, Geza Ormennisza, y de Comercio y Comunicaciones, doctor Zsindly.—Efe.

Fuerzas blindadas y de infantería aliadas contraatacadas con éxito en Túnez

Fracasaron todos los intentos de cerco de las unidades germano-italianas de defensa

ROMA, 30.—Comunicado de guerra italiano: El enemigo ha lanzado en la batalla del frente tunecino nuevas e ingentes fuerzas acorazadas y de infantería, que han sido valientemente contraatacadas por las fuerzas del Eje.

Para deshacer tentativas enemigas de cerco, nuestras fuerzas han ocupado nuevas posiciones, de acuerdo con los planes preestablecidos.

Nuestra aviación ha atacado las columnas de tanques y automóviles del enemigo, en movimiento ante nuestras líneas avanzadas. Seis aviones enemigos han sido destruidos por los cazas alemanes y otro avión se ha precipitado al mar alcanzado por el fuego de la DCA.

Aviones alemanes han interceptado en aguas de Philippeville un convoy enemigo, escoltado, siendo alcanzados por torpedos dos mercantes de cinco mil toneladas.

Un bimotor norteamericano se ha precipitado en llamas contra el suelo cerca de Giarratana (Ragusa).

Uno de nuestros submarinos mandado por el teniente Gianfini Gazzan ha hundido en el Atlántico un mercante enemigo de siete mil toneladas.—Efe.

Ocupación de Gabes

ARGEL, 30.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas británicas han ocupado Gabes.—Efe.

Churchill lo anuncia en la Cámara

LONDRES, 30.—Las vanguardias británicas han atravesado Gabes en las primeras horas de la mañana de hoy, según ha anunciado el primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes.—Efe.

Batalla ofensiva británica

ARGEL, 30.—Las fuerzas del primer ejército británico se encuentran empeñadas en dura batalla ofensiva se anuncia oficialmente. Partiendo del Djebel Abiod, las tropas inglesas han capturado un importante nudo

de carreteras, venciendo la gran resistencia de las fuerzas de von Arnim.

Los círculos militares se preguntan dónde detendrá su retirada el mariscal Rommel y coinciden en afirmar que únicamente la línea de Susa ofrece condiciones para una defensa eficaz. De todos modos se afirma que los alemanes tratarán de mantener separados al primero y octavo ejército durante todo el tiempo posible, pues en tanto que no se lleguen a enlazar las tropas de Montgomery se verán obligados a depender casi totalmente de los suministros que hayan de llegarles desde Egipto.—Efe.

Una comisión militar portuguesa a Estados Unidos

Ha sido invitada por Norteamérica y visitará las fábricas de material de guerra e instalaciones militares

LISBOA, 30. (S. E. T.)—Invitada por el gobierno norteamericano una comisión militar portuguesa compuesta por nueve oficiales de las tres armas se dirigirá a los EE. UU. en los primeros días de abril. Presidirá la comisión el capitán de navío Oliveira Ponto en unión de tres oficiales del Estado Mayor y tres de aviación. La elección de los oficiales que componen la comisión fue realizada por el gobierno portugués. Durante su estancia en los EE. UU. los oficiales portugueses visitarán las instalaciones militares, fábricas de material de guerra y centros de instrucción del ejército y de la marina. El ministro ple-

nipotenciario norteamericano en Portugal Bert Fish obsequiará el lunes cinco de abril con un almuerzo de despedida a los comisionados portugueses que asistirán también los agregados militares norteamericanos así como altos jefes del ejército y de la marina portuguesa.—Efe.

Dos nuevos mercantes adquiridos por Portugal

LISBOA, 30 (S. E. T.)—La flota mercante portuguesa ha adquirido dos nuevos mercantes extranjeros. Una empresa naviera del Norte de Portugal ha comprado un barco de seis mil toneladas que desarrolla una velocidad de 19 millas y un velero de cinco mástil de cinco mil toneladas. Ambos navíos serán dedicados al transporte de materias primas procedentes de las colonias portuguesas especialmente algodón en bruto para la industria textil portuguesa.—Efe.

Salcombe atacada en vuelo rasante por aparatos germanos

Las destrucciones provocadas por los proyectiles son de gran importancia

BERLIN, 30.—Aviones de combate pesado alemanes han efectuado esta mediodía ataques en vuelo rasante contra la ciudad de Salcombe en el litoral inglés. Se han originado destrucciones de importancia. Regresaron todos los aviones.—Efe.

33 aviones británicos fueron derribados anoche sobre Alemania

BERLIN, 30.—33 aviones británicos fueron derribados por la DCA alemana y caza nocturna en la noche última, según se informa de fuente oficiosa. En esta noche las fuerzas de la DCA que operan en Alemania han registrado el aparato número dos mil derribado desde abril de 1941.—Efe.

Munición para la primera línea



Hurtando el cuerpo a las balas enemigas este infante del Reich lleva munición a sus camaradas en vanguardia

No será reconocido en Suiza, el partido comunista helvético

BERNA, 30.—El Consejo nacional helvético ha rechazado por 97 votos contra 4 la petición del comunista ginebrino Nicole de reconocimiento de su partido por el gobierno. La mayoría de los miembros socialistas se abstuvieron.—Efe.

Muere el obispo de Bethlem

BERNA, 30.—Monseñor Burquier, obispo titular de Bethlem y Abad de la Abadía milenaria de Saint Morit ha muerto hoy a los 72 años de edad, Efe.

Funerales en honor del jefe de los Deportes del Reich

El Doctor Goebbels presidió el acto que tuvo lugar en la nueva Cancillería

BERLIN, 30.—En el salón de Moaiscos de la Nueva Cancillería del Reich se ha celebrado un solemne funeral en honor del que fué jefe de los deportes alemanes von Tschammer. El doctor Goebbels puso de relieve los méritos del jefe de los deportes alemanes. Después de su alocución el ministro en nombre del Führer colocó una corona sobre el féretro. El cadáver fué trasladado al

horno crematorio de Wilmersdors donde se celebró una ceremonia fúnebre en la intimidad de la familia.—Efe.

En el cumpleaños del Führer será obsequiado el grupo étnico alemán en Ucrania

240 pueblos de aquella región rusa están habitados por descendientes del Reich

ROWNE, 30 (S.E.T.)—Con motivo del cumpleaños del Führer el grupo técnico alemán en Ucrania será obsequiado el día 20 de abril con víveres y prendas de vestir. Esta acción está dirigida por el comisario del Reich en Ucrania gauléiter Erlich Vkoeh. En el mismo día los diez mil niños del grupo étnico que asisten a las guarderías infantiles recibirán dulces y huevos de Pascua. Se subraya la importancia del grupo étnico alemán en Ucrania donde existen 240 pueblos habitados por los alemanes en los distritos de Schitoir, Winniza, Kiev, Nicopol y Dnejeppropehork.—Efe.

HA SIDO CLAUSURADO EN VALENCIA EL PRIMER CONSEJO PROVINCIAL DE SINDICATOS

Mora Figueroa y Sancho Dávila presidieron el acto

VALENCIA, 30.—El vice-secretario general del Movimiento ha presidido la sesión de clausura del Primer Consejo provincial de Sindicatos. Con el camarada Mora Figueroa ocuparon la presidencia: el gobernador civil jefe provincial del Movimiento, comandante de la Marina y delegado provincial de Sindicatos. A derecha e izquierda del delegado nacional de provincias camarada Sancho Dávila, alcalde de Valencia y representante del capitán general. Primeramente habló el delegado provincial de Sindicatos; después el jefe provincial elogió la labor de los Sindicatos y mostró su satisfacción por estas expresadas muestras de vitalidad y organización sindical valenciana.—Cifra.

SE NOMBRA SUBSECRETARIO DE JUSTICIA A DON ESTEBAN GÓMEZ GIL

MADRID, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia de las Cortes Españolas. Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores a don Antonio García Peñuelas, alcalde presidente del Ayuntamiento de Salamanca.

JUSTICIA

Decreto por el que cesa en el cargo de sub-secretario de Justicia don Domingo de Guzmán y de la Calle y Matute, agradeciéndole los servicios prestados.

Decreto por el que se nombra sub-secretario de Justicia a don Esteban Gómez Gil. Decreto por el que cesa en el cargo de director general de Registros y del Notariado don Ignacio de Casso y Romero, agradeciéndole los servicios prestados. Decreto por el que se nombra director general del Registro y del Notariado a don José María de Porcioles y Colomer.

ASUNTOS EXTERIORES

Orden por la que se nombra agregado militar a la embajada de España en Buenos Aires al teniente coronel de Infantería don Emilio Fernández Martos.—Cifra.

Visita del doctor Modrego a las autoridades barcelonesas

BARCELONA, 30.—El obispo de la Diócesis doctor Modrego ha comenzado hoy las visitas a las autoridades. Primeramente estuvo en la Jefatura provincial donde fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después se dirigió al gobierno militar donde visitó al general Moreno Calderón. Más tarde estuvo en el Ayuntamiento y en la Diputación. El doctor Modrego recibió después en el obispado diversas visitas.

El prelado ha recibido en contestación al telegrama de S. E. el Jefe del Estado el siguiente cursado por el general secretario particular del Caudillo. S. S. Jefe de Estado Generalísimo ha quedado enterado y agradece sus saludos al tomar posesión desde esta capital. Le envía los suyos besándose pastoral anillo. General Franco Salgado.—Cifra.

Yagüe en Melilla de regreso de España

MELILLA, 30.—Ha llegado a esta ciudad el general Yagüe después de pasar unos días en Madrid.—Cifra.

Visita del ministro del Ejército al presidente de las Cortes

MADRID, 30.—El ministro del Ejército ha visitado esta mañana en su despacho oficial al Presidente de las Cortes españolas en visita de cortesía.—Efe.

Se negocia un nuevo tratado comercial turco-alemán

Von Papen asiste a una entrevista entre Ismet Inonu y Saradjoglu

ANGORA, 30.—Ayer comenzaron las negociaciones preliminares para un nuevo acuerdo comercial germano-turco. Las delegaciones respectivas están presididas por el ministro plenipotenciario doctor Clodius y por el subsecretario de Asuntos Exteriores Schevkat Berker.

El doctor Clodius fué recibido por el presidente del Consejo turco, Saradjoglu, asistiendo a la entrevista el embajador von Papen.—Efe.

Mañana se efectuará el entierro del cardenal Pellegrinetti

No habrá hoy audiencia pública en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 30. (S. E. T.)—La inhumación de los restos del cardenal Pellegrinetti se verificará el jueves a las 10,30 horas.

Su Santidad ha dispuesto que la misa de Requien por el alma del finado se celebre en la Iglesia de San Ignacio de Roma.—Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—Aunque el Santo Padre se encuentra restablecido de su ligera indisposición no se celebrará mañana la acostumbrada audiencia pública.—Efe.

EL GOBERNADOR GENERAL de Angola visita El Cabo

EL CABO, 30.—El comandante Derfeitas Marna, gobernador general de Angola, invitado por el gobierno sur africano ha llegado a esta población donde fué recibido en la estación por el general Smuts. El gobernador portugués y su esposa serán huéspedes del general Smuts y su esposa durante su estancia en El Cabo.—Efe.